

东西南北中 五一欢乐游

近郊游各区县都备有欢乐大餐

面对五一小长假，很多市民不想出远门，但又不知道可以去哪儿。事实上，济南市从市区到东西南北各个区域的景点都精心准备了丰富的旅游活动，为市民游客备下五一旅游盛宴。

见习记者 万兵 通讯员 翟传红

北部

- 商河县假日期间举办第二届郑路珍珠红西瓜采摘文化节，还可以到温泉基地泡温泉、欣赏鼓子秧歌表演。

中部

- 天下第一泉风景区推出“明湖欢乐汇”艺术汇演；
- 千佛山景区举办“庆五一”民俗旅游文化节；
- 动物园推出“我与长颈鹿的亲密接触”活动；
- 泉城公园举办第二届海洋海滩节；
- 中山公园举办第七届全国古旧书文化交流会；
- 英雄山风景区在赤霞广场每周五晚7点半举办电影展演；
- 森林公园举办群众文化艺术品展等。

南部

- 2014平阴玫瑰节已于4月底拉开帷幕，50多个品种、100多亩玫瑰竞相开放。游客可以观赏到保加利亚、大马士革、法国格拉斯玫瑰，俄罗斯的香水玫瑰等玫瑰中的名品。
- 平阴还推出黄河露营二日游，游客可以以家庭为单位在黄河岸边露营、篝火联欢等。
- 灵岩寺假日期间推出“赏名泉，体验佛家文化”系列活动。
- 刚开业的泉城农业公园，游客可以体验“绿野乡村，有机农场”的采摘乐趣，参加象棋大赛。
- 五峰山书香文化节将于假日期间为游客带来特色旅游产品展销、道教祈福、景区露营活动。
- 大峰山景区推出“欢乐生态游，自驾大峰山”活动。
- 园博园景区推出“山东首届电视文化·生活文化艺术节”，游客可以看到大黄鸭及大黄鸭衍生品展览、3D魔幻展等。
- 第三届长清茶文化节万德镇马套村茶园采摘，万德镇裴家园、双泉镇书堂峪樱桃采摘节。
- “九顶塔第三届世界狂欢节”，来自非洲的火辣美女，跳着热情欢快的非洲鼓舞，带给您绝对震撼的视觉享受。
- 红叶谷第九届郁金香花节，50余个品种、100多万株郁金香竞相开放。
- 水帘峡风景区假日期间可以栽花种草，欣赏到用老式放映机播放的露天电影。
- 4月26日开始的金象山乐园五艺狂欢月将持续到5月25日。曾经在春节联欢晚会表演的超实力杂技团进驻金象山乐园。另外，滚铁环、抽陀螺、玻璃球、跳方格让您重新回到童年。
- 跑马岭野生动物世界5月份举办“跑马岭杯”摄影大赛和马戏嘉年华活动。

东部

- 绣源河风景区4月30日至5月3日每晚“音乐喷泉”震撼登场，5月1日-3日2014年“快乐向前冲”闯关活动将在绣源河风景区盛大开幕。
- 百脉泉景区将推出民俗展与动漫展活动。
- 经过改造提升的朱家峪景区五一期间即将揭开神秘面纱。
- 济南植物园推出精品书画艺术品展、春季百花展、娱乐嘉年华等活动。
- 白云湖景区推出休闲垂钓、浑水摸鱼、品湖鲜美食等。
- 七星台、赵八洞风景区的槐花等待广大游客采摘。
- 香草园生态农场五一正式开园，园内牡丹花、海棠花正是最烂漫的时节。
- 锦屏山旅游度假区节日期间门票八折优惠。

友情提示

想玩得痛快 别忘了这些

本报4月28日讯(见习记者 万兵 通讯员 翟传红) 五一小长假在即，针对以往旅游者在游玩过程中遇到的各种问题，济南市旅游局特别推出五一出行提示，让市民在游玩之余保护好自身利益。

根据以往各个季度的旅游投诉情况统计，游客与旅行社之间的纠纷往往能占到投诉总数的90%以上，因此选择旅行社出游的旅游者要格外注意。济南市旅游局工作人员建议市民要看旅行社是否有旅游行政管理部门颁发的“旅行社业务经营许可证”和工商部门颁发的“营业执照”。

如果旅游者选择赴台湾旅游和出境旅游，要看旅行社是否具有相应资质。对报刊、广播、电视、网络等媒体发布的、没有旅行社业务经营许可证号码的旅游产品信息，一定要谨慎选择，以防被骗。“旅游者不要一味追求低价旅游产品。”工作人员表示，过低的价格会影响旅游服务质量，造成旅程中的不快。

选好了旅行社，旅游者在出游前一定要与旅行社签订旅游合同，合同中应包括对旅游线路、旅游天数、游览景点、交通工具、住宿标准、用餐标准、违约责任等方面约定。对购物店和自费项目要与旅行社协商一致并签字确认。旅游者应认真阅读并详细了解合同内容后再签订旅游合同，并索要发票、行程单等资料，若出现旅游纠纷，这些资料将成为旅游者索赔的重要证据。

多数游客都会在旅游地购买纪念品，在境外购物尤其应该谨慎，不建议购买金额较高的珠宝首饰。

当然，即便因旅游服务质量或不可抗力造成了旅游合同纠纷，旅游者也应保持冷静。首先保存好相关证据，及时与旅行社沟通、协商，也可以向当地旅游管理部门投诉，或在行程结束后向报名所在地的旅游管理部门投诉。济南市24小时旅游咨询投诉电话为12301，旅游者遇到问题可拨打该电话咨询或投诉。